



汇聚爱的力量 公益在行动

国际义工日来临，烟台市慈善总会举行纪念活动

# 2474名慈善义工晋升星级

本报12月4日讯(记者 李楠楠) 12月5日是第28个国际义工日，4日，烟台市慈善总会举行纪念“国际义工日”活动，对53个先进慈善义工组织进行了表彰和颁奖，为2474名慈善义工晋升星级，同时听取先进单位和优秀义工经验交流。此外，烟台市慈善总会还向全市市民发出倡议，主动为身边的困难群众提供义务帮助，弘扬慈善义工精神。

4日下午，烟台市慈善总会召开表彰大会，全市53个优秀慈善义工组织受到表彰，获得2013年“优秀义工组织”称号，2474名义工晋升星级，其中，于芹等154人从四星级慈善义工晋升为五星级慈善义工，于冬梅等186人从三星级慈善义工晋升为四星级慈善义工，丁玉丽等567人从二星级慈善义工晋升为三星级慈善义工，丁欣等615人从一星级慈善义工晋升为二星级慈善义工，丁超等952人晋升为一星级慈善义工。

据了解，烟台市义工分会建立了义工服务时间积累制。义务工作者每次服务结束后，将服务时间详细记载在《服务记录册》中，并由服务对象或义工组织有关人员签字证明。每年年底、6月底对义工服务时间进行统计汇总，每名义工每年服务时间不得低于48小时，否则不再注册。星级义工主要根据义工服务时间和服务业绩进行评选。义务服务时间累计达100小时以上的、200小时以上的、500小时以上的、1200小时以上的、3000小时以上的，分别由烟台市慈善总会授予一星级义工、二星级义工、三星级义工、四星级义工、五星级义工称号，颁发“星级义工证书”，佩戴“星级义工标志卡”。

业绩突出，贡献较大，社会反响良好或者累计服务时间较长的星级义工，可获义工杰出贡献银星奖；服务年限长，社会影响大，成绩显著，贡献很大的星级义工，可获义工终身成就金星奖，由烟台市慈善总会颁发奖章和荣誉证书。

到目前，全市已设立慈善义工管理中心28个，慈善义工工作站128个，建立服务队(组)680多个，登记注册慈善义工4万多人，累计服务时间达到874万小时。烟台广大慈善义工，已成为港城一张亮丽的名片，彰显了文明魅力烟台的风采。

## 相关新闻

## 慈善总会成立 第28个义工中心

12月3日下午，烟台慈善总会第28个义工管理中心在滨州医学院口腔医学院成立，进一步促进了大学生义工组织的发展。

据了解，设立义工管理中心要求注册义工要达到100人，烟台市慈善总会于2005年4月成立。2006年成立了“义工分会”，成为全省最早成立义工组织的市。

本报记者 李楠楠

国网龙口市供电公司

## 走进种植大棚 排查电力隐患

本报讯(通讯员 李芳华) 中村供电所组织对辖区内的所有草莓基地、大棚进行了一次拉网式的电力隐患排查，检查棚内用电线路、电动卷帘机、灌溉电泵等，宣传安全用电知识，为草莓种植户增产增收保驾护航。



烟台市政府特邀咨询、市慈善总会会长王国群为五星级慈善义工代表颁发证书。本报记者 韩逸 摄

现场

## 开展义工服务，烟台有套经验

本报记者 李楠楠

在烟台，义工服务精神日趋普及，参与义工服务的良好氛围日渐浓厚，义工服务的开展离不开众人的参与，离不开义工体系化和制度化的建设，而这一经验将在全国推广。在表彰大会现场，来自一线的优秀义工组织和义工代表交流了各自的经验。



烟台市慈善总会副会长鲍寿庆：  
**制度化是义工服务持续的基础**

很多情况下群众公益热情很高，志愿服务的团队也不少，但没有体系下的组织保证，往往如同一盘散沙。“只有搭建好一个有力的平台和体系，才能真正实现慈善社会化，才能有影响力，才能更好地促进慈善事业的发展。”鲍寿庆说

鲍寿庆介绍，义工是更

高层次的志愿者，一个合格的义工组织应该让义工有认同感、归属感和价值感。所以体系建设不单单是组织体系，还有服务体系以及管理体系，管理体系中就包括评估机制也就是星级义工的评定。

据了解，包括烟台慈善义工服务制度化在内的烟台志愿服务制度化将于近期在全国推广。



和谐家园义工服务队义工王忠华：  
**义工服务融入生活点滴**

“做义工的过程中，我们感悟了天下一家亲。义工姜宏娟向慈善总会捐赠了一套住房的使用权，德衡人力资源公司乔经理将面积为50平方米的房间无偿交给和谐家园使用，组建了‘义工之家’。”王忠华说。

王忠华介绍，他们有一支由14名平均年龄65岁以上的义

工组成的服务队，护送孩子们上下学。近4年了，一千多个工作日，大家风雨无阻。曲和尧老人因事外出，老伴顶岗服务；73岁的曲宗彦老人，每天六点多就坐车来到养正小学，他被孩子们称为“班马线上的爱心爷爷”。

义工王善英常年给病重的孤寡老人送奶，于好和、张彩霞在春节走访困难家庭，总之，慈善行为做到了生活化。



鼎丰助学义工服务队义工张圆萍：  
**义工路上需要你我同行**

“我的义工之路是在2002年开始的，独自在公益路上摸爬滚打多年，我开始意识到自己的不足，比如不知道如何使用助学金，没能力让更多守望在贫困和绝望中的孩子们得到帮助。这些曾深深困扰着我，直到2011年，我加入了烟台慈善总会成为一名慈善义

工。”张圆萍说。  
“我渐渐认识到个人做公益的力量毕竟有限，2012年之后，在慈善总会大家庭的帮助下，我成立了鼎丰义工助学服务队，现在队员有300余人，而且还有越来越多的人不断加入。社会的改变不是少数人付出一点，而是多数人付出一点。众人拾柴火焰高，义工路上需要你我同行。”张圆萍感慨地说。



扬帆助学义工服务队义工薛志伟：  
**传递爱心，队伍不断壮大**

好心人和爱心企业加入到我们的助学队伍中来。”薛志伟说。

“义工服务让大家找到了方向和目标，这支义工队伍不断壮大，爱心也在不断传递。令人庆幸的是，我们资助过的孩子们也纷纷加入义工队伍中来，利用假期参加我们组织的活动，去帮助需要帮助的人。”薛志伟欣慰地说。

## 学雷锋志愿者服务队招募“文艺人才”

本报12月4日讯(记者 孙淑玉) 近日，学雷锋志愿者服务队对外公开招募有文艺才能和有组织能力的青年志愿者，如果您有文艺特长，又热衷公益，愿意为敬老院的老人和周边村镇演出，就赶紧报名吧。

比起绚丽的舞台，孤独的老人和闭塞的村民可能更期待

您的演出；比起夺目的奖杯，弱势群体的笑脸或许更能打动人；一场包含关爱的演出，可能会在寒冷的冬日里给老人们带来更多温暖。

为满足人民群众的精神文化需求，让大家在享受健康丰富的精神文化生活的同时更好地展示学雷锋志愿者的精神风

貌，学雷锋志愿者服务队现公开募集有文艺才能的志愿者。

如果你有文艺演出方面的特长，那么，这里为你提供施展才艺的舞台，如果你有组织节目的能力，那么这里的平台任

你自由驰骋！联系电话：

13001608777。

据悉，学雷锋志愿者服务

队以“学习雷锋、奉献他人、提升自己”为志愿服务理念，面向社会空巢老人、留守儿童、农民工、农民工子女、残疾人等特殊群体，积极开展扶老助残、帮困解难、应急救助、便民利民的志愿服务活动，积极开展倡导文明礼仪、维护秩序、保护环境的社会志愿服务。